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Förkortningar 

Ax  Kulturorganisationer i samverkan  

ESI  Eric Sahlström Institut  

Isof  Institutet för språk och folkminnen  

Kulturens  Studieförbundet för kulturutövare  

RFoD  Riksförbundet för Folkmusik och Dans  

SSR  Sveriges Spelmäns Riksförbund  

Inledning  

Det är dags att summera Svenska Folkdansringens verksamhetsår 2024. 

Kurser och möten har genomförts både fysiskt och digitalt. Digitala verksamheten suddar 

ut avstånden och möjliggör för en större krets av medlemmar och icke medlemmar att ta 

del av kunskap som sprids om verksamheten och ämnesområden som påverkar och 

engagerar medlemmarna. Verksamheten har kunnat genomföras tack vare de ideella krafter 

som tagit på sig uppdrag i sektioner, styrelse och arbetsgrupper. Ett betydelsefullt 

komplement utgör den insats som anställda medarbetare och externa föreläsare bidragit 

med. 

Värdar för årets Riksforum med riksstämma var Folkdansringen Skåne-Blekinge. 

Riksforum genomfördes i Malmö. 

Avgående riksfunktionärer avtackades vid riksstämman och nya hälsades välkomna till 

sina uppdrag i Folkdansringen. 

Kulturens betydelse för individen ökar i takt med samhällets utveckling. Ideella föreningar 

med olika inriktning har spelat och spelar idag en stor roll för det samhälle vi lever i. 

Arbetet med att tydliggöra detta faktum för dagens beslutfattare är av yttersta vikt. 

Folkdansringen har fortsatt att delta i debatten främst genom andra aktörer inom den 

ideella kultursektorn, aktörer där Folkdansringen har ett direkt eller indirekt inflytande. 

Hedersmedlemmar  

Hans Majestät Konung Carl XVI Gustaf  

Musiker Benny Andersson, Stockholm  

Bert Persson, Svartsjö 

Hella Wald, Wien 

Till minne  

Under året har följande innehavare av Svenska Folkdansringens förtjänsttecken i guld gått 

ur tiden. Bernt Eriksson, Sture Johansson och Agne Svantesson. 
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Organisation  

Riksstyrelsen  

Riksstyrelsen har arbetat med verksamhetsplanens prioriterade mål: 

• Skapa och delta i glädjefyllda mötesplatser som ökar intresset för svensk folklig 

kultur och gör den attraktiv för nya medlemmar 

• Erbjuda utbildning av hög kvalité inom Folkdansringens intresseområden 

 

Folkdansringens företrädare har fortsatt arbetet med att upprätthålla kontakter med 

politiker, myndigheter och andra riksorganisationer. 

Kulturrådsanslaget för 2024 uppgick till 450 000 kronor (509 600 kronor föregående år). 

Minskningen av bidrag från staten via Kulturrådet fortsätter. Anslaget från Kulturrådet 

tillsammans med medlemsavgifter, deltagaravgifter och tidigare gåvor har gjort det möjligt 

att fortsätta det arbete som bedrivs inom Folkdansringen. Arbetet med att hitta nya 

finansieringsformer för att långsiktigt finansiera verksamheten fortsätter. 

Styrelsen har under året haft de möten som behövts för att planera och genomföra 

verksamheten. Mötena har varit såväl fysiska som digitala. Verkställande utskottet har 

hanterat av styrelsen hänskjutna frågor, löpande ärenden och förberett styrelsens möten. 

Föreningar och distrikt har haft jubileumsfiranden. Styrelsen har haft förmånen att få delta 

i ett antal jubileer, däribland några 100-årsjubiléum. 

Styrelsen har representerat Folkdansringen vid ett antal förenings- och 

distriktsarrangemang samt kurser och andra möten. Ledamöter i riksstyrelsen med ansvar 

för kontakt med distrikt har genomfört såväl fysiska som digitala träffar med sina 

respektive distrikt. 

Folkdansringens sektioner har genomfört kurser och träffar, i såväl fysisk som digital form. 

Distrikt och föreningar har fortsatt att genomföra en lång rad spännande aktiviteter. 

Föreningarnas och distriktens verksamhet har stor betydelse för att befästa amatörkulturens 

roll och erbjuda generationsövergripande mötesplatser. 

På riksstämmans uppdrag har riksstyrelsen fortsatt utveckla Folkdansringens samarbete 

med bland andra Sveriges Spelmäns Riksförbund (SSR), Riksförbundet för Folkmusik och 

Dans (RFoD), Eric Sahlström Institut (ESI) och Kulturens – studieförbundet för 

kulturutövare. Folkdansringen deltar i Samarbetsnämnden för folklig dans och Ax – 

Kulturorganisationer i samverkan, som representerar 20 riksorganisationer. 

Riksstyrelsen har under året verkat för de prioriterade målen. Arbetet med ledarutveckling 

inom de sektionsspecifika verksamhetsområdena och för den föreningsadministrativa 

verksamheten fortsätter tillsammans med sektionerna och anställd personal. 

Dans och spelstämman i Kungsträdgården har genomförts. 

Att planera och utveckla verksamheten för att möta medlemmarnas behov och önskemål 

har varit ett genomgående tema under året. 
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Riksforum Riksstämma  

20-22 september genomfördes Riksforum med Riksstämma på Kockum Fritid i Malmö 

med Folkdansringen Skåne-Blekinge som värd.  

Riksforum bestod av 15 olika workshops med varierat innehåll, alla med skånska förtecken 

och totalt 170 deltagartillfällen. Deltagarna kom förutom riksstämmodeltagare från olika 

distrikt från Skåne-Blekinge i söder till Stockholm i norr. 

På Riksstämman deltog ombud från 18 av 20 distrikt, samt riksstyrelseledamöter, 

funktionärer och gäster från Stockholm, Dalarna och Skåne-Blekinge.  

Stämman genomfördes planenligt, stundtals med en del diskussioner. Stämman beslutade i 

enlighet med riksstyrelsens olika förslag, efter att en mening tagits bort i proposition 

nummer 1. Det beslutades att höja medlemsavgiften 2026. 

Inför stämman var posten som riksordförande vakant. Hans Hjelm valde då att ställa upp 

till omval för i första hand ett år. I styrelsen valdes även en ny sammankallande från Barn 

och Ungdomssektionen in. 

I sektionerna valdes en ny medlem till Barn och Ungdomssektionen och till Dräkt- och 

Slöjdsektionen. Zornmärkessekretariatet är numera en sektion och fick två nya 

medlemmar. Valberedningen fick två nya medlemmar. 

2025 genomförs Riksstämman digitalt. 2026 står Folkdansringen i Uppland värd för 

Riksforum med Riksstämma. 

Folkdansringens Hus, kansli och personal  

Byggnaden 

Huset på Stora Essingen i Stockholm, ägs och disponeras av Svenska Folkdansringen. Det 

förvaltas genom Fonden för Folkdansringens Hus. 

Ett långvarigt problem med befintlig bergvärme i huset har hanterats och värmen fungerar 

nu bra i huset. På grund av osäkerhet om slutlig kostnad för bergvärmen, sköts andra 

åtgärder enligt tidigare uppgjord underhållsplan upp. Det medför inte risker för förvärrade 

skador eller ökade kostnader. 

Det finns en plan för trädgården. Trädgården sköts av en medlem i Stockholm. Städning 

och annan skötsel av huset hanteras av kanslipersonalen. 

På övervåningen finns två rum som kan hyras av medlemmar, till vandrarhemspriser. 

Intresset för detta har ökat under året. De används även till övernattning för 

förtroendevalda som besöker huset för att utföra sina uppdrag. 

Kansli och Personal 

På nedre planet finns Folkdansringens rikskansli, med fyra arbetsplatser. De anställda på 

kansliet utför administrativa uppgifter inom organisationen och hanterar försäljning av 

produkter i shopen. Anställd personal inom organisationen arbetar även från hemorten.  

Folkdansringen hyr ut ett rum till Folkdansringen Stockholm. Under delar av året har 4H 

hyrt kontorsplatser på nedre plan. Detta ger ett välkommet tillskott till finansieringen av 

huset. 
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Folkdansringen Stockholm, Nordlek, Ax, SSR och Samarbetsnämnden för Folklig Dans 

hyr arkivutrymme i källaren. I källaren förvaras Folkdansringens arkiv från 2008 och 

framåt, referensbibliotek och Folkdansringens shop samt övrigt material för verksamheten. 

Äldre arkivmaterial är deponerat till Riksarkivet respektive Svenskt Visarkiv.  

På övervåningen i huset finns konferensrum. Konferensrummet används av sektioner och 

arbetsgrupper för möten och hyrs ut till organisationer med anknytning till vår genre.  

Shop  

Sortimentet i Folkdansringens shop visas på hemsidan. Försäljningen sker via internet och 

genom kontakt med rikskansliet. Annonsering sker i Hembygden och i nyhetsbreven. 

Referensbiblioteket  

Referensbiblioteket innehåller böcker, från olika årgångar av litteratur utgivet på eget 

förlag, samt andra böcker och skrifter inom Folkdansringens ämnesområden.  

Struktureringen av referensbiblioteket har fortsatt under året. En mindre del återstår att gå 

igenom.  

Information och kommunikation 

Hembygden  

Hembygden har utkommit med tre nummer under 2024, varav ett dubbelnummer. 

Genomsnittsupplagan har varit 6.567 exemplar. Annonsintäkterna ökade till 52.950:-. 

Då riksforum med riksstämma hölls i Malmö skrevs det i ett nummer om skånsk folklig 

kultur. Arrangemang som bevakats är NORDLEK 2024 i Arendal Norge, Europeaden och 

Zornmärkesuppspelningarna. Artiklar har bland annat varit dans- och musikhistoria, 

”Svunna tiders dans och musik i Medevi Brunn” och ”Karolinerna och dansmusiken efter 

Poltava”.  

Alla nummer innehåller ett omfattande kalendarium samt information om kommande 

arrangemang. Tidningarna har också innehållit notiser om vad som händer inom vårt 

intresseområde. Artiklar har skrivits om folkdräkter, barn- och ungdomsverksamhet, 

aktiviteter i föreningar och CD-recensioner. Ett nummer innehöll ett korsord specialgjort 

till Hembygden. 

Enkätundersökningen som gjordes hösten 2023 har sammanställts och utvärderats. Många 

är nöjda med tidningens innehåll. 89 % tycker att tidningen är bra eller mycket bra, 5 % 

tycker att den är dålig. 60 % vill behålla tidningen i pappersform. 40 % kan tänka sig en 

övergång till digital utgivning. Riksstyrelsen har tagit del av sammanställningen för fortsatt 

arbete med inriktning och produktion. 

Hemsidor och sociala medier  

Under 2024 har arbetet med att uppdatera organisationens kommunikationspolicy fortsatt. 

Kommunikationen ska bli tydligare och medvetandegöra funktionärer, distrikt och 

föreningar hur alla på bästa sätt ska bidrag till att göra Folkdansringen och verksamheten 

synlig för såväl medlemmar som allmänhet och media. 

Många av de digitala kanalerna administreras och underhålls av kansliet. 
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Hemsidor 

Folkdansringen.se 

Vår officiella webbplats är Folkdansringen.se. Där kan intresserade av Folkdansringen och 

vår verksamhet hitta information om organisationen och verksamheten. 

Hemsidan uppdateras kontinuerligt med såväl statisk information som tillfällig 

evenemangsinformation och liknande. 

Zornmarket.se 

Denna hemsida ligger nu på egen toppdomän. Arbetet har påbörjats med att den ska bli en 

del av folkdansringen.se. 

Dansochspelmansstamman.se 

Denna domän används för information om dans- och spelmansstämman i 

Kungsträdgården, Stockholm.  

Firamidsommar.se 

Detta är Folkdansringens midsommarsida, här har föreningarna möjlighet att lägga till sina 

offentliga midsommarfiranden  

Dansbart.se 

Här ska alla få hjälp att hitta dansbar musik, i olika tempon, på spotify. 

Sociala medier 

Facebook 

Folkdansringen har ett Facebook konto med ca 1 600 följare. Där ges information om vår 

verksamhet, kurser och träffar. Ett antal föreningar har egna Facebookkonton. 

Instagram 

Organisationens konto på instagram har ca 800 följare. Här görs inlägg både av kansliet 

och sektionerna. 

YouTube 

Vår plats på YouTube har för närvarande 208 prenumeranter. Det ligger 63 filmer på 

kanalen. Filmen ”Lek till midsommar” har haft ca 23 000 och 100 årshambon ca 6 500 

visningar  

Streamingtjänster 

Spotify 

Folkdansringen har, sedan 2021, ett användarkonto på Spotify. Där finns 30 offentliga 

spellistor med långsamma, normala och snabba låtar till hambo, polka, schottis med mera.  

Barn- och Ungdomssektionen arbetar med spellistorna.  

Information och nyhetsbrev  

Aktuell information har skickats ut under året till föreningar, distrikt, förtroendevalda och 

medlemmar via 11 nyhetsbrev.  

Sektionerna  

Sektionerna har under 2024 haft möten, digitala och fysiska, för att planera och genomföra 

sina verksamheter. Informationen har skett via Hembygden, sociala medier och  

Folkdansringens nyhetsbrev. Sektionerna har också deltagit i RS-möten och Riksstämma.  
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Barn- och Ungdomssektionen  

Under året har sektionen skapat och befunnit sig på olika mötesplatser, både fysiska och 

digitala. Mötesplatserna har varit Digitalt Dansforum, NORDLEK 2024, 

Riksungdomsläger i Göteborg och Riksstämman.  

Våren 2024 erbjöds alla intresserade medlemmar att delta på ett digitalt Dansforum med 

två teman ”Engagemang hos unga” samt ”Samarbeten och mötesplatser”. Forumet innehöll 

såväl föreläsning som diskussion i mindre grupper.  

Dansbart.se, sidan med digital musik för dans har uppdaterats under året. 

Under maj genomfördes en förträff, i Göteborg, för svenska ungdomar innan Nordiskt 

Sommarläger och NORDLEK 2024. Det var en möjlighet att knyta nya kontakter innan 

resan till Arendal, Norge. Deltagarna fick möjlighet att delta i Slottskogsstämman.  

Under hösten planerade sektionen för ett Riksbarnläger 2024. På grund av problem med 

lokalbokning flyttades lägret fram till våren 2025, då det planeras i samarbete med Tensta 

Folkdanslag i Uppland. 

Arbetet inför Nordring 2026 har startat under 2024. 

Stipendiatutbildningen 

Stipendiatutbildningen med start hösten 2023 ställdes in då intresset var för lågt. Sektionen 

har, under året, sett över innehållet för utbildningen och uppdaterat de delar som behövts 

samt startat marknadsföring inför kursstart 2025. 

Nordleks Barn och Ungdomsutskott för Folkdans och Folkmusik 

Svenska Folkdansringens representant i Nordleks Barn och Ungdomsutskott har deltagit i 

två möten, ett i samband med NORDLEK 2024 i Arendal och ett i november i 

Köpenhamn. 

Dans- och Musiksektionen 

De aktiviteter som genomförts av sektionen är:  

Slängpolskans utveckling, med teori och praktik den 13 april i Tullinge, ca 30 deltagare. 

Gammaldansweekend i Malung 9-11 maj. Kurs i engelskor, folkdans och polskor. 25-35 

deltagare på varje kurs. 

Sektionen har deltagit på NORDLEK i Arendal. 

Tre av sektionens medlemmar deltog i olika aktiviteter vid Polskmärkesuppdansningen i 

Östersund. 

En danskurs under Riksforum i Malmö leddes av sektionen. 

Tillsammans med Folkdansringen Dalarna genomfördes en dansledarutbildning på 

Rättviks kursgård 9-10 november, med 27 deltagare. Kursledare, förutom sektionen, var 

Maria Sjögren, fysioterapeut och ergonom samt Agneta Stolpe röstpedagog och sångerska. 

Två endagskurser som planerats kunde inte genomföras på grund av för få anmälningar. 

Representanter från sektionen har deltagit Nordleks Folkdans och Kulturutskott samt 

Folkmusikutskott. De har deltagit i två möten under året. 

Dräkt- och Slöjdsektionen  

Vårens helgkurs, Klädd i Dalarna med cirka 40 deltagare, arrangerades i samarbete med 

Dalarnas museum i Falun. Museet har en utställning med samma namn. Föreläsningar gav 

olika personers perspektiv på landskapets differentierade folkliga dräktkultur. Några 
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exempel var dräktvarianter i Siljansområdet kontra södra Dalarna, det lokala dräktskicket i 

Nås, stickningstraditionen, dräkten i dalmåleriet samt uniformsmodets påverkan på 

mansdräkten.  

I oktober arrangerade sektionen, i samarbete med Folkdansringen i Uppland och 

Studieförbundet Vuxenskolan, en heldag med temat Folklig dräkt i Uppland – mode och 

traditioner. Håkan Liby föreläste under hela dagen. En utställning med originalplagg från 

Häverö samt kopior av plagg från bland annat socknarna Riala, Estuna/Söderby Karl och 

Odensala visades. Cirka 55 personer deltog 

Planeringen inför det Nordiska Dräktseminariet 2026, där sektionen och Svenska 

Folkdansringen är värdar, har påbörjats. Lokaler är bokade och arbetet fortsätter under 

2025. 

Zornmärkesnämnden  

Zornmärkesuppspelningarna 2024 ägde rum i Umeå, en knapp vecka under juli månad, 

med 65 uppspelande. Huvudarrangemanget genomfördes av sex medlemmar ur 

Zornmärkesnämnden samt ett 10-tal lokala volontärer. Björksta folkdanslag var lokal 

medarrangör och arrangerade danskvällar i friluftsanläggningen Gammlia. Lokala 

spelmansgrupper deltog i arrangemanget. Uppspelningarna genomfördes i samarbete med 

Umeå kommun, på lokala kulturhuset Väven. Riksspelmansstämman i samarbete med 

Burträsksvängen, där det var marknad och spelmansstämma. Där delades diplom och 

medaljer ut, varar två guldmärken inför cirka tusen besökare. 

Under året har juryn sammanträtt vid två tillfällen, varav ett digitalt. Mötena har varit av 

karaktären analys- och fortbildningsseminarier för att kvalitetssäkra och utveckla 

bedömningsarbetet. Sommarens uppspelningar har gåtts igenom med hela juryn. 

Sekretariatet har haft fyra protokollförda möten samt däremellan möten via Zoom. Nytt för 

i år är att sekretariatet har deltagit aktivt tillsammans med lokala uppspelsparten i Umeå 

löpande under hela förberedelsefasen. 

Under året har samarbete startat med Polskmärkesuppdansningen och samarbetet med 

Visarkivet är utvidgat. En årligen återkommande vårkonferens med Dans-och 

Musiksektionen har startat. Det arbetas för att ta fram en ny ekonomisk stödform där det 

ingår ansökningar av externa medel.  

Planering pågår för uppspelningar kommande år, 2026 i Dalarna, 2027 i västra Sverige och 

2028 längre upp i landet. Förändringar har skett på hemsidan, zornmarket.se är nerlagt allt 

gällande Zornmärksnämnden finns nu på folkdansringen.se. 

 Projekt och arbetsgrupper  

Projekt Midsommar  

Hemsidan firamidsommar.se har varit vilande en period. Arbetet att utveckla och uppdatera 

sidan inför 2025 pågår.  

Stadgar  

Under året har åtta föreningsstadgar gåtts igenom och godkänts. Rådgivning till föreningar 

om hur stadgar ska formuleras och vad riksorganisationen lägger vikt vid har också gjorts. 

I samband med riksstämman 2023 togs ett första beslut om förändring av Folkdansringens 

stadgar avseende valen vid årsstämman samt firmatecknare. Det andra beslutet, för att de 

ska vinna laga kraft, togs vid riksstämman i Malmö 2024. 
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Under året har ett antal föreningar valt att lämna organisationen av olika anledningar. Innan 

utträde beviljats, har det kontrollerats att deras stadgar ändrats, så att det framgår att 

föreningen inte längre är medlem i Svenska Folkdansringen. 

Webbinarier  

Under 2024 har webbinarierna fortsatt med ett deltagarantal på 30-80 personer per tillfälle, 

i huvudsak medlemmar. Att delta är gratis för medlemmar övriga betalar 100 kronor. 

Webbinarierna har haft följande teman: Påsöm, Nyckelharpan – levande kulturarv,  

Vässa dina sociala medier, Höstliga händelser, Knallen, GDPR, Stim och Sami samt 

Julberättelser. 

Dans- och Spelmansstämma i Kungsträdgården  

Stämman genomfördes under avslutningsdagen av Stockholms Kulturfestival. För första 

gången med finansiering enbart från Stockholms Stad. Stockholms Stad stod även för 

dansgolv, scen,  

PA-anläggning, ljudtekniker samt enklare förtäring till funktionärer och 

medverkande. Brage gille var samarbetspart till årets stämma. 

Konserter, uppvisningar, utlärning av danser och allmän dans varvades kl. 12-20, totalt 12 

programpunkter. Publiken räknades av kulturfestivalens funktionärer på de olika scenerna. 

Folkdansringens scen gav totalt 1772 aktiva lyssnare/dansare och 383 passiva. Täby 

Spelmansgille var uppskattade. 

Folk & Världsmusikgalan  

Planeringen för Folk & Världsmusikgalan i Uppsala 4-5 april 2025 pågår. Galan är numera 

vartannat år. Folkdansringen i Uppland har påbörjat ett arbete för att delta med 

uppvisningar och workshops i samband med galans kringaktiviteter. 

Samarbete med andra organisationer 

Eric Sahlström Institutet  

Folkdansringen är representerad i stiftelsen ESI:s styrelse med en ordinarie ledamot och en 

personlig ersättare till denna. Organisationen har genom dessa representanter deltagit i 

årsmöte samt två styrelsemöten. Ett styrelsemöte var ett heldagsmöte där viktiga beslut 

inför framtiden diskuterades. 

Ax – Kulturorganisationer i samverkan  

Vid Ax årsmöte maj 2024 valdes Paloma Halén Román från Ung Teaterscen in i styrelsen. 

Hadrian Prett har ett år kvar som ordförande. Ax har under året satsat på påverkansarbete, 

medlemmar och kommunikation.  

Vid medlemsmöte den 9 oktober deltog Mats Berglund, ordförande i Kulturutskottet. 

Diskussion fördes bland annat om Fritidskortet för barn och unga samt om minskade 

satsningar för amatörkulturen. 
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Folkspel  

Folkspel genomförde ett fysiskt årsmöte i Stockholm i november, från Svenska 

Folkdansringen deltog en representant. På årsmötet beslutades om en extra utdelning till 

medlemsorganisationerna. För Folkdansringen innebar det cirka 73 500 kr. 

Kulturens Bildningsverksamhet 

Efter beslutet om att avveckla folkbildningsverksamheten från 2024, ett beslut som togs 

hösten 2023, har fokus varit att avsluta verksamheten under kontrollerade former. 

Avvecklingen innebar att ett antal anställa i Kulturens miste sina jobb, hyreskontrakt sades 

upp och inventarier och andra tillgångar avyttrades, bland mycket annat. De tillgångar som 

fanns räckte i slutändan inte till för att täcka de kostnader som var förknippade med 

avvecklingen. Kulturens Bildningsverksamhet försattes därför i konkurs, på egen begäran, 

i november. 

ICH North 

Efter nedläggningen av Kulturens Bildningsverksamhet har Folkdansringen övertagit del 

av anställningen för den svenska projektledaren för ICH North, Therese Hugosson. Hon 

medverkade digitalt på riksstyrelsens möte den 27 april med en presentation av sig själv 

och projektet. Vår ordförande deltog senare i ett möte med Therese och den finska gruppen 

i projektet. Det påbörjades då en kartläggning av sånglekar från auroraområdet.  

Ansvarig från riksstyrelsen deltog i ett distriktsmöte med Folkdansringen Ångermanland 

där Bengt Wittgren Västernorrlands Museum gav en intressant presentation av projektet 

ICH North. Västernorrland är den enda svenska region som deltar i projektet. 

Ansvarig från organisationen har deltagit i möte med Bengt och Felicia Sjölin, också från 

Västernorrlands Museum. Svenska Folkdansringen kallar till projektets möten i 

fortsättningen. 

Under samspelsveckan, den 18/10, i Sundsvall arrangerades en kurs i menuetter från 

Österbotten av ICH North i samarbete med Medelpads distrikt. 

Samverkansrådet för traditionell musik och dans 

Under 2024 har ingen verksamhet, varken digitalt eller fysiskt, ägt rum. 

De organisationer som tidigare var projektledare har numera ensamt ansvar. Folkdansringen 

ansvarar för Dans och Spelmansstämman. 

Samarbetsnämnden för folklig dans  

Samarbetsnämnden höll sitt årsmöte den 6 mars i samband med ett seminarium om 

menuetter. Ett femtiotal deltog, många medlemmar i Folkdansringen. Folkdansringen är 

representerad i nämnden med ordförande, revisor och valberedare. 

Den 19 oktober, i samband med en folkmusikfestival i Norrköping, anordnades en 

diskussion kring polskan som dansform.  

Höstmötet, för att planera inför 2025, genomfördes den 26 november via digital plattform. 

Nämnden har en egen hemsida, folkligdans.se 
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Forum för historiska danser  

En kurs som var planerad i Göteborg ställdes in på grund av för få anmälda 

Svenskt Visarkiv  

Svenskt Visarkiv står för en vital del av Zornmärkesuppspelningarna sedan lång tid 

tillbaka. Vid uppspelningarna spelas allt in och dokumenteras för eftervärlden. 55-80 

personer spelar upp varje år.  

Internationell verksamhet 

UNESCO  

Isof har uppdrag från regeringen att samordna och utveckla Sveriges arbete med Unescos 

konvention om tryggande av det immateriella kulturarvet.  

Nyckelharpans nätverk finns med i Unescos register över goda metoder för tryggande av 

immateriellt kulturarv. I den svenska förteckningen finns ”sång och dans runt 

midsommarstången” med. Polska skrevs in i förteckningen den 30 maj 2024. 

Fäbodkulturen har, i slutet av året antagits till Unescos lista över immateriella kulturarv. 

Europeaden  

Europeaden ägde rum på Sardinien 24-29 juli i närmare 40 graders värme, med cirka 3000 

deltagare. Ingen svensk grupp deltog, däremot några svenska deltagare som fick ta del av 

uppvisningar morgon och kväll. Runt midnatt var det spontan sång, dans och musik.  

Nordlek  

NORDLEK 2024 genomfördes i Arendal, Norge, med deltagare från ett antal svenska 

föreningar, medlemmar i Folkdansringen. Dagarna innan stämman genomfördes ett 

nordiskt ungdomsläger med deltagare från Sverige. 

Föreningen Norden  

Folkdansringen är samverkande medlem i Föreningen Norden och blir inbjuden till 

konferenser och möten.Under året har inga samverkansfrågor drivits. Lokalt kan enskilda 

folkdanslag ha deltagit Föreningen Nordens arbete i lokalavdelningars vänortssamarbete. 

    

Slutord  

Vi konstaterar att föreningar läggs ner då förutsättningar för fortsatt verksamhet bedöms 

som obefintliga. Andra väljer att lämna organisationen. För framtiden är utveckling av stor 

betydelse för överlevnad och fortsatt attraktionsvärde. Att finna formerna för verksamhet 

som tilltalar de som inte längre kan eller vill dansa av ålders- eller hälsoskäl är avgörande 

för den fortsatta verksamheten på alla plan. 

Närvaron i den digitala världen i form av hemsida och sociala medier samt tillgången till 

väl fungerande verktyg i dessa forum är viktigt för fortsatt verksamhet. Att tydliggöra 

behovet och nyttan av att verka tillsammans blir ett fokusområde. 

Kultur har kraft att hålla samman människor och grupper. Folkdansringen förvaltar ett 

kulturarv som erbjuder en unik livskvalitet med traditioner och värden från tidigare 

generationer som sätts in i sitt sammanhang i dagens samhälle. Folkdansringens arbete vill 
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bidra till att utveckla stöd för verksamheten, kompetensutveckling och stärka de 

pedagogiska processer som är nödvändiga för att vidareutveckla vårt kulturarv. 

Folkdansringen erbjuder barn och unga den unika möjligheten att uppleva folkdans och 

folkmusik, få tillgång till dräktkunskap och kunskap om slöjd och hantverk. 

Folkdansringen ger intresserade medlemmar en bra grund för sitt fortsatta engagemang. 

Förhoppningen är att de initiativ som finns beskrivna i verksamhetsplanen skall öka den 

lokala verksamhetens möjligheter till förnyelse och utveckling och skapa förutsättningar 

för både nya och gamla medlemmar att verka inom Folkdansringen.
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Förenklat årsbokslut för 2024 

Svenska Folkdansringen        

Räkenskapsåret       

2024-01-01 -- 2024-12-31       

RESULTATRÄKNING       

  Not 

2024-01-01— 

2024-12-31 

2023-01-01— 

2023-12-31 

Intäkter       

Medlemsavgifter 2 1 368 518 1 431 319 

Gåvor och bidrag 3 610 572 605 729 

Övriga verksamhetsintäkter 4 416 549 774 921 

Övriga intäkter   194 928 211 861 

Summa intäkter:   2 590 566 3 023 829 

        

Kostnader       

Verksamhetskostnader 5 1 362 338 1 775 668 

Övriga kostnader   201 370 442 685 

Personalkostnader 6 1 123 761 1 244 165 

Av- o nedskrivningar av materiella 

anläggningstillgångar 7 72 000 72 000 

Summa kostnader:   2 759 468 3 534 517 

        

Finansiella Intäkter   38 313 41 061 

        

Resultat efter finansiella poster   -130 589 -469 627 

Årets underskott   -130 589 -469 627 
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BALANSRÄKNING       

  Not 2024-12-31 2023-12-31 

Tillgångar       

Byggnader och mark 7 3 936 898 4 008 898 

Kundfordringar   24 656 26 034 

Övriga fordringar   96 980 75 694 

Finansiella placeringar   0  0  

Kassa och bank 8 909 614 1 098 131 

Summa tillgångar:   4 968 148 5 208 757 

        

        

Eget kapital       

Balanserat överskott   4 114 977 4 584 604 

Ändamålsbestämda medel 9 752 694 756 546 

Åretsunderskott   -130 589 -469 627 

Summa eget kapital:   4 737 083 4 871 524 

        

Skulder       

Leverantörsskulder   44 705 149 104 

Skatteskulder   47 099 52 926 

Övriga skulder   139 260 135 202 

Långfristig skuld   0  0  

Summa skulder:   231 065 337 233 

        

Summa eget kapital och skulder   4 968 148 5 208 757 
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Noter till resultat och balansräkning  

Not 1 Redovisningsprinciper  

Årsbokslutet har upprättats enligt bokföringslagen och Bokföringsnämndens allmänna råd 

(BFNAR 2010:1) om årsbokslut. (K1) 

Svenska Folkdansringens ekonomi är hopslagen till en balans- och resultaträkning.  

Not 2 Medlemsavgifter  

Betalande medlemmar var vid årets slut 7.062 st (år 2023 7.427 st)  

Vuxna (över 25 år) 6.528 st (år 2023 6.861 st),  

Barn och Ungdomar (under 25 år) 534 st(år 2023 553 st)  

Utöver betalande medlemmar finns 141 st guldmärkesmedlemmar (år 2023 146 st)  

och fyra hedersmedlemmar.  

 Not 3 Bidrag  

Organisationen har erhållit verksamhetsbidrag från Statens Kulturråd på 450.000 kr. 

Helge Ax:son Johnssons Stiftelse gav ett bidrag på 20.000 kr.  

Övriga bidrag är ett överskott från BARNLEK på på 76.971 kr samt ett arv efter Nils 

Westberg  

Not 4 Övriga verksamhetsintäkter    
Kursintäkterna uppgick till 287 360 kr, (år 2023 665 408 kr.). Stämmointäkterna ökade 

till 51.460kr (år 2023 46 470 kr) 

En del av huset har hyrts ut till 4H under andra halvåret. 

Not 5 Verksamhetskostnader  

Reparation av värmeanläggning samt fastighetsskötsel 73 481 kr. 

Produktion och distribution av Hembygden kostade 363 289 kr (2023 290 209 kr) 

Not 6 Personalkostnader  

I denna post ingår samtliga personalkostnader för anställd personal, liksom för arvoderade 

föreläsare, lärare, dansare och musiker som anlitas av organisationen och som inte har egen 

firma och därmed fakturerar organisationen.  
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Not 7 Byggnader och Mark  

 2024-12-31 2023-12-31  

Ingående anskaffningsvärde  4 008 898 4 080 898 

Årets avskrivningar  72 000 72 000 

Utgående anskaffningsvärde  3 936 898 4 008 898 

Bokfört värde byggnad  3 304 898 3 376 898 

Bokfört värde mark  632 000 632 000 

Not 8 Kassa och bank   

I likvida medel ingår ändamålsbestämda medel om 752 694 kr 

Not 9 Ändamålsbestämda medel    

Fonderna Gustav Karlsson och Erik Ström har slagits samman med Moppe-fonden som 

ingick i det balanserade överskottet från 2023.  

 

Styrelsen föreslår riksstämman besluta att: 

• 2024 års underskott: -130 589 kr överförs till eget kapital 

• Fastställa balans- och resultaträkningarna för Svenska Folkdansringen inklusive 

fonden för Folkdansringens Hus. 

Underskrift  

 

Underskrift den dag som framgår av respektive persons elektroniska underskrift 

Hans Hjelm  Marianne Halling Lena Elmberg Jan-Anders Andersson 

Nathali Willman Jimmy Persson Elisabeth Liby  

Fredrik Bergh Sture Ståhle Agneta Södersten  

Revisorspåteckning  

 

Vår revisionsberättelse har lämnats med datum enligt den elektroniska underskriften.  

Hans Andersson  Anders Åström   
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Bilaga 1  

 Riksfunktionärer  
 1 januari - 22 september 22 september – 31 december 

 Riksstyrelse    

Riksordförande  Hans Hjelm, Aneby Hans Hjelm, Aneby 
1:e vice riksordförande  Marianne Halling, Svedala Marianne Halling, Svedala 
2:e vice riksordförande  Lena Elmberg, Uddevalla Lena Elmberg, Uddevalla 
Rikskassör  Jan-Anders Andersson, Vintrosa  Jan-Anders Andersson, Vintrosa  
Ledamot  Fredrik Bergh, Sköndal Fredrik Bergh, Sköndal 
Ledamot  Sture Ståhle, Sundsvall Sture Ståhle, Sundsvall 
Ledamot  Agneta Södersten, Enköping Agneta Södersten, Enköping 
Barn och Ungdom  Magdalena Nilsson, Säter Nathali Willman, Malmö 
Dans och Musik Jimmy Persson, Västra Frölunda Jimmy Persson, Västra Frölunda 
Dräkt och Slöjd Elisabeth Liby, Uppsala Elisabeth Liby, Uppsala 
Verkställande utskott   

  Hans Hjelm, Aneby Hans Hjelm, Aneby 

  Marianne Halling, Svedala Marianne Halling, Svedala 

  Lena Elmberg, Uddevalla Lena Elmberg, Uddevalla 

 Jan-Anders Andersson, Vintrosa Jan-Anders Andersson, Vintrosa 

Revisorer    

  Hans Andersson, Stockholm  Hans Andersson, Stockholm  

  Anders Åström, Odensbacken  Anders Åström, Odensbacken  

Suppleant  Krister Edgren, Älvsjö  Krister Edgren, Älvsjö  
Suppleant  Elisabeth Nord, Linderöd  Elisabeth Nord, Linderöd  

Sektioner   

Barn och Ungdom   

Sammankallande  Magdalena Nilsson, Säter  Nathali Willman, Malmö  

  Ylva Ewaldz, Göteborg  Magdalena Nilsson, Säter 

  Kim Siebeneicher, Malmö  Kim Siebeneicher, Malmö  

  Nathali Willman, Malmö  Linnéa Lindström, Nynäshamn 

Dans och Musik      
Sammankallande  Jimmy Persson, Västra Frölunda  Jimmy Persson, Västra Frölunda 

  Annika Emanuelsson, Marieholm  Annika Emanuelsson, Marieholm 

  Cecilia Lindqvist, Årsta Cecilia Lindqvist, Årsta  

  Marie Lindström, Söderbärke Marie Lindström, Söderbärke 

 Dräkt och Slöjd     
Sammankallande  Elisabeth Liby, Uppsala  Elisabeth Liby, Uppsala  

  Karin Edlund, Djura  Eva Strömbäck, Ekerö 

  Thomas Johansson, Borås  Thomas Johansson, Borås  

Zornmärkesnämnden   

Zornmärkesnämndens sekretariat  
Ordförande Andreas Svensson, Glanshammar Andreas Svensson, Glanshammar  
Sekreterare Anders Ewaldz, Göteborg Lena Hällstrand, Stockholm 
Ledamot Joanna Lysén, Örebro Daniel Strauss, Göteborg 
Ledamot Olle Wiklund, Umeå Olle Wiklund, Umeå 
Representant SSR Astrid Selling, Bräkne-Hoby  Astrid Selling, Bräkne-Hoby 
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  1 januari- 22 september  22 september – 31 december  

Zornmärkesnämnden fortsättning 

Zornmärkesnämndens jury  Jan Burman, Umeå  Jan Burman, Umeå  

  Christina Frohm, Sollentuna  Christina Frohm, Sollentuna  

  Pers Nils Toft, Frillesås  Pers Nils Toft, Frillesås  

  Krister Malm, Saltsjö-Boo  Krister Malm, Saltsjö-Boo  

  Peter Pedersen, Västervik  Peter Pedersen, Västervik  

  Agneta Stolpe, Äppelbo  Agneta Stolpe, Äppelbo  

Suppleant  Markus Svensson, Hemse  Markus Svensson, Hemse  

Suppleant  Eva Blomquist-Bjärnborg, Alvesta  Eva Blomquist-Bjärnborg, Alvesta  

Suppleant  Karin Brandsbol, Uppdal Norge  Karin Brandsbol, Uppdal Norge  

Valberedning   

Sammankallande  Jane Åberg, Västra Frölunda  Jonas Kedenius, Jämshög 

  Lena Hällstrand, Stockholm  Christer Wallin, Påläng 

  Siv Ohlsson, Stockamöllan  Anja Lassila, Täby  

 Anna-Lena Tallander, Umeå  Martin Lundborg, Romelanda 

Anställd personal   

Jan-Anders Andersson, Vintrosa Ekonomi, deltid 20 % Ekonomi, deltid 20 % 

Malin Hallberg, Stockholm  Kansli, deltid 75 % från och med 

2024-10-01 

Stig Hellemarck, Malmö  Redaktör, halvtid 50 %  Redaktör, halvtid 50 % 

Therese Hugosson, Svanskog Projekt ICH North, deltid 5% 

from 2024-03-30 

Projekt ICH North, deltid 5% 

Maria Jansson, Solna  Kansli, deltid 30%  Kansli, deltid 30 % 

Anna-Lena Lavén, Täby Kansli, heltid 100 %, till och med 

2024-06-30 

 

 

Arbetsgrupper och projekt 

Arkivarie  Inga Cederberg, Farsta  Agneta Södersten, Enköping  

Dans- och spelmansstämma i 

Kungsträdgården 

Andreas Svensson, Glanshammar  Andreas Svensson, Glanshammar  

Rikskansliet Rikskansliet 

Folkdansringens hus  Jan-Anders Andersson, Vintrosa 

 – ekonomisk förvaltning  

Jan-Anders Andersson, Vintrosa 

 – ekonomisk förvaltning  

Sture Ståhle, Sundsvall - underhåll Sture Ståhle, Sundsvall - underhåll 

Folkdansringens webbshop  Agneta Södersten, Enköping  Agneta Södersten, Enköping  

Hembygden  Fredrik Bergh, Sköndal 

–Ansvarig utgivare 

Fredrik Bergh, Sköndal 

 –Ansvarig utgivare 

Information och 
Kommunikation  

Fredrik Bergh, Sköndal  Fredrik Bergh, Sköndal  

  Rikskansliet  Rikskansliet  

Ledarutbildning  Marianne Halling, Svedala  Marianne Halling, Svedala  

Personalansvarig  Hans Hjelm, Aneby  Hans Hjelm, Aneby  

Personalledning  Marianne Halling, Svedala Marianne Halling, Svedala  

Projekt midsommar  Lena Elmberg, Uddevalla  Lena Elmberg, Uddevalla  

Stadgar  Fredrik Bergh, Sköndal  Fredrik Bergh, Sköndal  

Stipendiatgruppen  BU-sektionen  BU-sektionen  

Webbinarium  Marianne Halling, Svedala  Marianne Halling, Svedala  
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Samarbete/kontaktpersoner med andra organisationer 

  1 januari- 22 september  22 september – 31 december  

Ax  Marianne Halling, Svedala Marianne Halling, Svedala 

Eric Sahlström Institutet, ESI  Cecilia Lindqvist, Årsta Cecilia Lindqvist, Årsta 

  Jan-Anders Andersson, Vintrosa Jan-Anders Andersson, Vintrosa 

Folk och Kultur  Marianne Halling, Svedala Marianne Halling, Svedala 

Folk- och Världsmusikgalan  Marianne Halling, Svedala Marianne Halling, Svedala 

Folkspel  Jan-Anders Andersson, Vintrosa Jan-Anders Andersson, Vintrosa 

Forum för historisk dans  Jimmy Persson, Västra Frölunda Jimmy Persson, Västra Frölunda 

Föreningen Norden  Fredrik Bergh, Sköndal Fredrik Bergh, Sköndal 

ICTM  Andreas Svensson, Glanshammar Andreas Svensson, Glanshammar 

Samverkansrådet 

förtraditionell musik och dans  

Marianne Halling, Svedala Marianne Halling, Svedala 

Nordiska dräktfrågor  Elisabeth Liby, Uppsala Elisabeth Liby, Uppsala 

Nordlek    

Rådsledamot  Hans Hjelm, Aneby Hans Hjelm, Aneby 

Folkdans- och Kulturutskottet  Annika Emanuelsson, Marieholm Annika Emanuelsson, Marieholm 

Barn- och Ungdomsutskottet  Ylva Ewaldz, Göteborg Ylva Ewaldz, Göteborg 

Folkmusikutskottet  Cecilia Lindqvist, Årsta Cecilia Lindqvist, Årsta 

Samarbetsnämnden för folklig 

dans  

Fredrik Bergh, Sköndal Fredrik Bergh, Sköndal 

Svenskt visarkiv  Andreas Svensson, Glanshammar Andreas Svensson, Glanshammar 

Sveriges Hemslöjdsföreningars 

riksförbund 

Elisabeth Liby, Uppsala Elisabeth Liby, Uppsala 

Sveriges Hembygdsförbund Sture Ståhle Sture Ståhle 

Unescorådet Marianne Halling, Svedala Marianne Halling, Svedala 

 

Representanter utsedda av andra organisationer  
Nordlek   

Ordförande  Urban Lind, Göteborg   

Samarbetsnämnden för folklig dans 

Ordförande  Fredrik Bergh, Sköndal   

Revisor  Hans Hjelm, Aneby   

Valberedning  Ulf H Svensson, Linköping   

 

Protokollförda sammanträden   
Riksstämma   1 
Riksstyrelsen (RS)   10 
Verkställande utskottet (VU)   8 
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Konferenser 
Konferens Konferensort, tidpunkt Deltagande riksledare 
Svenska Folkdansringens riksstämma 21-22 september, Malmö 

Antal deltagare: 79 Riksstyrelsen 
varav 19 riksfunktionärer och 3 personal Jan-Anders Andersson, Fredrik Bergh, Lena 

Elmberg, Marianne Halling, Hans Hjelm, Elisabeth 

Liby, Magdalena Nilsson, Jimmy Persson, Sture 

Ståhle, Agneta Södersten 

 Övriga riksfunktionärer 

 Barn och ungdom: Magdalena Nilsson 

(även RS), Ylva Ewalds, Kim Siebeneicher, 

Nathali Willman 

Dans och musik: Jimmy Persson (även RS), Annika 

Emanuelsson, Cecilia Lindqvist, Marie Lindström 

Dräkt och slöjd: Elisabeth Liby (även RS), 

Thomas Johansson 

Valberedning: Jane Åberg, Jonas Kedenius, Anna 

Lassila, Anna-Lena Tallander 

Hembygden: Stig Hellemarck 

Rikskansliet: Malin Hallberg, Maria Jansson 

 Funktionärer vid riksstämman 

 Mötesordförande: Jesper Bengtsson, Åsa Kratz  

Sekreterare: Petra Gunnarsson, Margareta Nilsson, 

Helen Samuelsson, Ann-Sofi Vahlne. 

Justerare tillika rösträknare: Siv Ohlsson, Lena 

Hedborg 

 

Rikskurser, webbinarium och aktiviteter  

 

Kurs/webbinarium/aktivitet Plats Datum Antal 

Deltagare 

Grundkurs i dans.se Digital 30 januari  15 

Grundkurs i dans.se Digital 1 februari  8  

Dansforum Digital 3 februari  10  

Borås och knallen Webbinarium 7 februari 61  

Påsöm Webbinarium 20 mars  84  

Danskurs i Slängpolskans utveckling Tulline 13 april  25  

Nyckelharpans nätverk -ett levande kulturarv Webbinarium 22 april  41  

Klädd i Dalarna Falun 4 april  33  

Ungdomsläger Göteborg 24 maj  16  

Vässa dina sociala medier Webbinarium 3 juni  67 

Riksforum Malmö 20 september 47  

Folklig dräkt i Uppland - mode och tradition Uppsala 5 oktober  52  

Fart och fläkt Avesta 12 oktober  17 

Höstliga händelser Webbinarium 14 oktober 65 

Dansledarutbildning i Rättvik Rättvik 9 november 26  

Administrativ utbildning Digital 12 november   8  

STIM, SAMI och GDPR Webbinarium 13 november  88  

Berättelser i juletid Webbinarium 3 december  78  
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Förtjänsttecken 

Utdelade förtjänsttecken  

 

Folkdansringens förtjänsttecken i guld 

Stefan Stolpe, Uddevalla 

Gunnar Wockatz, Uddevalla 

Lena Eriksson, Linghem 

 

Folkdansringens förtjänsttecken i silver 

Annika Emanuelsson, Marieholm 

Ann-Louise Mårtensson, Ystad 

Elisabeth Nord, Linderöd 

Siv Ohlsson, Stockamöllan 

Henrik Persson, Linderöd 

Anita Söderlind, Yngsjö 

Lena Hällstrand, Stockholm 

Marianne Nyqvist, Uddevalla 

Lars-Olof Nyqvist, Uddevalla 

Kent Hägg, Uddevalla 

Lena Elmberg, Uddevalla 

 
Innehavare av Folkdansringens förtjänsttecken i guld 2024-12-31  
Denna förteckning upptar alla innehavare av Folkdansringens förtjänsttecken. De guldmärkesinnehavare som 

avlidit har tagits bort från förteckningen. En fullständig förteckning finns på Folkdansringens rikskansli. 

 

40 Ahlqvist, Gunnar 

50 Niklasson, Vailet 

54 Aronsson, Ingrid 

63 Centergran, Ulla, även dubblett 143 

67 Martinsson, Bengt 

78 Björk, Kurt 

81 Karlholm, Inger 

83 Bergh, Fredrik 

86 Wallner, Birgitta 

88 Ingemarson, Göran 

90 Melin, Christina 

94 Bergersjö, Irene 

100 Berglund, Göran 

101 Andersson, Klas 

103 Johansson, Rolf 

104 Leandersson, Harald 

106 Sollén, Gladys 

110 Andersson, Vivianne 

113 Tjärnström, Örjan 

115 Irvebrant, Reino 

117 Jansson, Inez 

119 Johansson, Karl-Erik 

121 Pilkrona, Thomas 

130 Bohström, Arne 

131 Gustavsson, Ingvar 

132 Hoffsten, Eivor 

135 Eriksson, Sonya 

136 Björk, Inga 

137 Nygren, Gertrud 

138 Liljekvist, Anders 

141 Hageström Svensson, Ulf 

142 Hjelm, Hans 

143 Dubblettkort (Ulla Centergran) 

145 Olsson, Kaisa 

147 Bergström, Kristina 

148 Lindgren, Lennart 

150 Hansinger, Mats 

154 Papmehl-Dufay, Lena 

157 Malmqvist, Ann-Margret 

158 Hellemarck, Stig 

159 Hall, Per-Göran 

160 Svensson, Gunnel 

161 Dylte, Lena 

162 Nilsson, Gunnel 

163 Larsson, Helge 

165 Karlsson, Katarina 

166 Gunnarsson, Gunnar 

168 Elow Henckel, Boel  
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170 Andersson, Karl-Gustav  

171 Ahlstrand, Marie  

172 Smith, Willy  

174 Hellkvist, Bengt  

175 Thulin, Lillemor 

176 Rosenqvist, Per 

180 Andersson-Holmqvist, Britta 

181 Lind, Urban 

182 Nilsson, Yngve 

183 Gidlund, Karl-Johan 

184 Nilsson, Ulla-Kerstin 

185 Jönsson, Paul  

186 Ström, Hans-Olov 

187 Lindholm, Elisabeth 

193 Dackman, Staffan  

194 Engström, Berit  

196 Andersson, Anita  

197 Harrysson, Kjell  

198 Larsson, Ingrid  

202 Hedborg, Lena  

203 Olsson, Björn  

204 Persson, Rune  

205 Pettersson, Lars  

206 Forss, Sven  

209 Pehrsson, Claes  

210 Liby, Elisabeth  

211 Rosén, Ann-Mari  

212 Wernborn, Eva-Britt  

213 Holmberg, Ingrid  

214 Lind, Jessica  

215 Strömberg, Tobias  

216 Johansson, Sven-Eve  

217 Eriksson, Yvonne  

218 Eriksson, Ann-Kristin  

219 Eriksson, Stig  

221 Pettersson, Birgitta  

222 Ahlström, Marie  

223 Bylund, Leif  

224 Högberg, Per  

225 Wallin, Majken  

228 Nilsson, Tage  

229 Johansson, Karl-Eric  

230 Englund, Tommy  

231 Adolfsson, Greta  

233 Ivarsson, Lena  

234 Jönsson, Nils  

235 Persson, Jimmy 

237 Bydén, Bengt  

238 Andersson, Olle  

239 Englund, Ewa  

240 Thor, Robert 

241 Johansson, Elisabet  

242 Kedenius, Jonas  

244 Tull, Anders  

245 Wikström, Jonny  

246 Almqvist, Lennart  

248 Norenius, Ernst 

249 Pettersson, Per-Olof 

250 Thune, Sonja 

254 Olsson, Erik 

255 Björklund, Wäinö 

256 Eriksson, Lena 

257 Tavast, Jüri 

258 Bjerstedt, Mary  

259 Erhardsson, Annica  

260 Söderström, Ulla 

262 Kylefors, Sven 

263 Landmark, Gunilla 

264 Chronvall, Ulla 

265 Dackman, Annika 

266 Ljungström, Per 

267 Emanuelsson, Mats 

268 Jansson, Maria 

269 Disefalk Bohström, Ulrika  

270 Linderström, Wiveca 

271 Ringdahl, Jonas 

272 Bernholtz, Solveig  

273 Ronnebrant, Solveig 

274 Jansson, Barbro 

275 Hellman, Inger 

276 Jeppsson, Stina 

277 Jeppsson, Lennart 

278 Gert, Eva 

279 Halling, Marianne  

280 Ewaldz, Magnus 

281 Ewaldz, Ylva 

282 Karlsson, Ingvar 

283 Götze, Hjördis 

284 Salomonsson, Gösta  

285 Larsson, Ulla-Britt 

286 Cederberg, Inga 

287 Wockatz, Gunnar  

288 Stolpe, Stefan 

289 Eriksson, Lena 
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Utdelade Zornmärkesutmärkelser 

Utdelades vid riksspelmansstämma i Burträsk den 19 juli 2024 

Zornmärket i Guld  

Siw Burman, Lycksele Simon Simonsson, Alfta 

Zornmärket i Silver och riksspelman 

Andreas Risan, Knivsta Knapp Karin Nordfors, Stockholm 

Axel Samuelsson, Mjölby Harald Grönroos, Heby 

Back Charlotte Larsson, Mora Markus Mattsson, Umeå 

Torgny Lundberg, Linköping Kent Axelsson, Ånge 

Diplom efter Zornmärket i brons 

Elias Samuelsson, Mjölby Anna Eriksson, Gottne 

Birgitta Storm, 

Landskrona/Mölnbacka 

Johan Björnsrud, Stockholm 

Zornmärket i Brons 

Einar Skalman, Luleå Annika Nygard, Mora 

Urban Berggren, Skellefteå Anna Elisabeth Nilsson, Orsa 

Olof Bergström, Mölnlycke Erika Berggren, Skellefteå 

Anna Nordesjö, Umeå Allan Janson, Stockholm 

Johan Jacobsson, Överhörnäs Fix Oskar Flink, Uppsala 

Johan Stensson, Umeå Óskar Freyr Gudnason, Oviken 

Diplom 

Ingrid Leander, Garsås David Norlin, Billingsfors 

Pieter Cornelisse, Umeå Takashi Tamada, Ichikawa, Japan 

Janna-Li Janke, Umeå Niklas Turesson, Nyåker 

Cecilia Lüning Aro, Stockholm Oskar Jansson, Linköping 

Åsa Steinsaphir, Tyresö Maria Eriksson, Umeå 
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Förändringar i föreningsanslutningar  

 Utträden eller nedläggningar  

  

Förening  Föreningskod Utträde/nedlagd  

Nybro Folkdansgille 06:10 Utträde  

Eggvena Folkdansgille  18:07 Avskriven  

Letälvsgillet  19:04 Avskriven  

Kristianstad Hembygdsgille  13:15 Nedlagd  

Grillby Folkdansgille 03:11 Utträde  

Norra Råda Bygdelag  19:22 Avskriven  

Kalmarsundsdansarna 06:08 Utträde  

Kulturella Ungdomsrörelsens Folkdanslag 01:16 Avskriven  

Söderåsens Folkdansgille  13:46 Avskriven  

Södra Skytts Folkdansgille 13:45 Avskriven  

 

Vilande förening  

Förening  Föreningskod  

Nolhôttarnas Folkdanslag  16:09  

Säffle Folkdanslag  19:16  

Ekshärads Bygdelag  19:24  
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Bilaga 2 

Medlemsstatistik  

 

Antal medlemmar 2024      

Distrikt 
Antal 

föreningar 
Medlemmar 

0-25 år 
Medlemmar 

över 25 år 
Guldmärkes-
medlemmar Totalt 

01 Folkdansringen Stockholm 24 71 915 12 998 

03 Folkdansringen i Uppland 7 63 359 16 438 

04 Sörmländska Folkdansringen 3   60 1 61 

05 Östergötland-Holavedens Folkdansring 10 52 439 16 507 

06 Folkdansringen Småland-Öland 8 3 272 9 284 

13 Folkdansringen Skåne Blekinge 32 109 1 031 21 1 161 

14 Folkdansringen Halland 6 3 186 3 192 

15 Folkdansringen Göteborg 9 91 494 19 604 

16 Folkdansringen Bohuslän Dalt 10 19 343   362 

18 Folkdansringen Västergötland 14 18 406 5 429 

19 Värmländska Folkdansringen 11 4 277 4 285 

20 Folkdansringen i Örebro läns  8 1 144 5 150 

21 Folkdansringen Västmanland 8   215   215 

22Folkdansringen Dalarna 11 70 337 5 412 

23 Gästriklands Folkdansring 7 7 249 3 259 

24 Svenska Folkdansringen Medelpads 4 6 142 4 152 

25 Folkdansringen i Jämtland-Härjedalen 2   85 5 90 

26 Ångermanlands distrikt 6 5 179 3 187 

27 Folkdansringen Hälsingland 1   17 5 22 

28 Svenska Folkdansringen Övre Norrlands 10 12 230 6 248 

Direktanslutna     6   6 

Hedersmedlemmar     4   4 

Totalt 191 534 6 390 142 7 066 
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